

把百姓冷暖放在心上

——记市发改委派驻菏泽高新区吕陵镇肖老家村第一书记赵桂明

“赵桂明书记为我们村建了扶贫大棚，安了路灯，打了井，整修了生产渠，建设了文体广场……”4月11日，一说起市发改委派驻高新区吕陵镇肖老家村第一书记，村委会主任肖平总是有说不完的话。自2017年5月驻村以来，赵桂明始终把百姓冷暖放在心上，想百姓之所想，做百姓之所盼，积极打通百姓脱贫致富路上的“最后一公里”。

讲好脱贫故事，努力做扶贫工作政策的宣讲员

肖老家是省级贫困村，脱贫任务重、工作量大、情况复杂，如何让群众知晓、享受到党的脱贫政策，让脱贫政策在阳光下运行，是第一书记赵桂明思考的重点。

经过与镇村、后方单位的多次座谈论证和征求意见，赵桂明决定因地制宜采取二对一的帮扶策略，即一名后方单位党员干部和一名镇村工作人员共同帮扶一户建档立卡贫困户，真正做到底数清楚、帮扶精准，一户一案。

贫困户肖焕兴每次见到赵桂明，都紧紧拉住他的手不愿松开：“赵书记给我盖了房，通了自来水，有啥事打个电话就帮着办，比亲儿亲闺女都好。这是党的政策

好啊，是俺以前一辈子也不敢想的事。”

针对肖老家村贫困户普遍年龄大、文化低等情况，赵桂明提供与贫困群众贴心的服务，为每名帮扶干部制作一个服务公示牌，实行身份、电话、照片“三公开”，挂在联系户家中显著位置，方便群众随时随地对脱贫攻坚政策进行咨询和提供帮助。两年来，累计解决了群众咨询的困难和问题20多件，对全村生活困难的低保户、五保户开展了4次送棉衣送棉被送温暖慰问活动。

办好扶贫项目，全力做扶贫增收的办事员

“赵书记，村里这路修了半年多，到现在还未完成，晴天是沙土纷飞，过车刮风睁不开眼，雨天是泥泞难行，能不能先给解决解决？”在第一书记赵桂明入村的第一天上午，就听到群众期盼解决村内道路的想法。

要致富，先修路，群众的需求就是第一书记工作的方向，赵桂明下午就赶到镇上向镇党委进行汇报，争取帮助。通过不懈的努力，村内道路在一周内全部铺上了水泥路面，完成了道路施工，同时又争取后方单位资金4万元，实施了村内道路亮化工程，极大地方便了群众出行。

用好扶贫产业项目是帮助群众脱贫的有效途径，赵桂明到村后，积极协助村两委完成30万元扶贫大棚项目建设任务，积极支持村两委做好承包工作，做到大棚承包既合理合法符合上级政策，又公开透明全面顺利推进，通过实施公开竞标租赁方式全部顺利发包，2018年收益3.2万元，全部向贫困户进行了分红，让贫困群众得到了看得见摸得着的实惠。

此外，赵桂明多次跑有关部门争取支持，先后争取资金20多万元，新打机井15眼，新建农业生产桥4座，疏通了全部9000米生产沟渠，极大地改善了农业生产基础设施条件。

抓好扶力扶智，致力做扶贫致富的勤务员

“火车跑得快，全靠车头带”。赵桂明告诉记者，要想干好工作，首先自己带头，自带紧箍咒，请群众监督。

赵桂明通过在市委党校、市廉政教育基地和冀鲁豫边区革命纪念馆开展基层党建、廉政建设、红色教育活动，协调有关部门让5名村委委员分两批次参加了山东省农村电商致富带头人培训，明确了村两委的努力方向，有效提升服务群众、带领群众致富的能力。

在走访中记者了解到，部分贫困群众苦于打工无技术、外出无门路，想致富而不能致富，赵桂明就积极协调有关部门，组织了6名致富带头人和建档立卡贫困户到济宁参加了为期7天的全省农产品电子商务培训班，开启了肖老家村电商萌芽。

对贫困户肖焕保的孙子肖舜友上学难的问题进行长期跟踪帮扶，协调市第三人民医院的专家开展了送医下乡活动，先后为村里配置了两套全民健身器材……第一书记赵桂明严以律己，做脱贫路上“最后一公里”的践行者，真正实现了让群众的经济生活富足起来，文明新风兴起。

记者 张品

干部在基层 心中有百姓

单县签约十三个中韩合作项目

《大众日报》消息 日前，中韩双方在菏泽市单县举行慕清庄园、慕清国际高中、慕清化妆品生产基地、食品调味品生产基地四个合作项目奠基仪式。

慕清庄园项目位于单县龙王庙镇刘土城村，计划总投资5.8亿元，其中建设40家慕清客栈，呈现鲁西南传统建筑特色的民宿院落；慕清庄园规划建设集农庄产业、信息资源、农耕体验、观光度假功能和食品安全追溯平台为一体的现代乡村产业区，助力乡村振兴。

近年来，菏泽与韩国的交流、合作日益频繁。今年3月份以来，单县与韩方协会、企业共签订了13个合作项目，将陆续奠基开工建设，标志着菏泽与韩国多样化、国际经贸合作进入新阶段，在文化、经济、教育等多个领域开启深化合作、互利共赢。

(王兆锋 刘厚珉)



我市举办第三届青少年机器人大赛

5月9日，我市举办第三届青少年机器人大赛，来自各县区的7位个体、46组团体，共111名选手参加角逐。竞赛设置了机器人创意赛、教育机器人工程挑战赛等项目，每个赛项分别设小学、初中和高中三个年龄组，本次比赛优胜队伍将代表我市参加第19届山东省青少年机器人竞赛。图为选手在调试参赛作品。

记者 付凤臣 摄



“双招双引”带动乡村振兴

5月6日，成武县党集镇郭楼村刘春花在塞诺医疗器械科技有限公司防逆流水针生产车间作业，该专利产品填补了全球空白。这里与刘春花一样“由农民变工人”在家门口上班的同事达360多人，她们每月都会有3000多元的工资。

原本曾以农耕、林果等传统产业为主的党集镇转变经济发展模式，近年来通过“双招双引”实施以产业带动乡村振兴的战略，形成了休闲农业、医疗器械、精深加工、先进制造等四大特色产业。其中，以塞诺医疗器械科技有限公司为核心的医疗器械产业成为当地经济发展的劳动密集型核心产业，吸引了众多当地村民在此就业，村民收入显著提高。

记者 訾本红 摄

我市2019年职业教育活动周启动

本报讯 (记者 王浩)5月9日，2019年菏泽市职业教育活动周启动仪式暨菏泽市职业教育产教联盟成立大会举行。副市长王忠想出席活动并讲话。

王忠想指出，菏泽职业教育活动周的启动以及职业教育产教联盟的成立，这是我市职业教育发展史上的一件大事，表明我市职业教育产教融合、校企合作有了新的发展以及新的组织形式。希望此次活动能够更好地驱动职业教育快速发展、校企紧密合作、产教深度融合，能够更好地为实现我市新旧动能转换、产业结构转型升级和增强职业教育服务产业振兴、服务地方经济社会发展的能力，真正实现我们

市职业教育和产业发展协同共进。

会议要求，各级政府要进一步加强对职业教育的领导，将职业教育发展纳入规划，加强工作调度，落实各项政策措施，提高财政性教育经费用于职业教育的比例，建立行业企业的协作机制和平台，形成产业引领、政府统筹、部门配合、行业企业深度参与的职业技术教育运行机制。各教育行政部门要牵头落实好定期举办职业教育活动周的基本制度，积极支持中小学校把职业体验观摩活动列为综合实践活动的重要内容，确保活动周期间“天天有活动、处处有看点、人人有收获”。

会前，与会人员还参观了菏泽职业学院人工智能教学实训场馆。



甘蓝丰收菜农乐

5月7日，在牡丹区小留镇宋庄村蔬菜大棚扶贫基地内，菜农正忙着收甘蓝。去年以来，小留镇以宋庄村为核心，辐射带动周边几个村进行甘蓝种植，眼下正值甘蓝丰收期，亩产平均9000多斤，亩产收益可达6000多元，将源源不断地运往济南、郑州、北京等各大蔬菜销售市场。记者 李若生 摄



减税降费 促进经济发展

近日，曹县税务局工作人员走进电商展会开展税法宣传活动。秉承“落实减税降费 促进经济高质量发展”的宣传主题，税务干部就减税降费相关政策、个税专项附加扣除政策等内容进行了详细宣讲，认真介绍了税收政策对小微企业的扶持和帮助，并对纳税人现场提出的涉税疑问进行了详细解答。活动进一步传播了税法理念，确保了减税降费政策在纳税人心中落地生根。

通讯员 任硕 李传聚 摄

干部任前公示

杨艳玲，女，1971年5月生，1995年12月入党，1992年7月参加工作，在职大学(高教自考法律专业)，2016年12月任副县级，现任定陶区经济开发区党工委副书记兼管委会主任。

赵连柱，1968年11月生，1996年12月入党，1992年8月参加工作，省委党校研究生(在职干部研究生班法学理论专业)，现任市生态环境局党组成员、副局长。

徐岭，1971年7月生，1998年4月入党，1993年7月参加工作，大学(山东工程学院汽车与拖拉机专业)，2002年3月任正科级，现任市商务局法规科科长。

杨忠明，1968年8月生，1993年12月入党，1991年7月参加工作，省委党校研究生(在职干部研究生班经济管理专业)，2008年11月任正科级，现任市商务局人事科科长。

王海龙，1976年3月生，1999年6月入党，2001年8月参加工作，省委党校研究生(在职干部研究生班经济管理专业)，2012年7月任副县级，现任牡丹区人社局人事科科长。

葛广勋，1986年1月生，2004年8月入党，2008年9月参加工作，省委党校研究生(在职干部研究生班经济管理专业)，2011年2月任副县级，现任市生态环境局党组成员、副局长。

刘敏魁，1969年5月生，1991年7月入党，1991年7月参加工作，大学(山东建筑大学建筑环境与设备工程专业)，2013年4月任正科级，现任牡丹区东湖街道办事处主任。

尚彦龙，1975年10月生，1996年12月入党，1995年7月参加工作，在职大学(高教自考视觉传达设计专业)，2016年12月任副县级，现任成武县副县长。

桑娜，女，1985年2月生，2005年3月入党，2007年8月参加工作，大学(山东建筑大学建筑工程与设备工程专业)，2011年8月任正科级，现任单县时楼镇党委副书记。

黄涛，1983年4月生，2003年5月入党，2006年7月参加工作，省委党校研究生(在职干部研究生班法学理论专业)

业)，2011年9月任正科级，现任鄄城县箕山镇党委书记。

李璐璐，女，1974年7月生，1993年10入党，1992年7月参加工作，省委党校研究生(在职干部研究生班经济管理专业)，2011年12月任副县级，现任成武县常委、统战部部长。

厉超，1982年12月生，2005年6月入党，2006年8月参加工作，大学(山东轻工业学院艺术与设计专业)，2011年9月任正科级，现任巨野县章缝镇党委书记。

周传国，1968年8月生，1992年3月入党，1990年7月参加工作，省委党校研究生(在职干部研究生班经济管理专业)，2011年12月任副县级，现任鄄城县副县长。

邵天福，1977年5月生，1999年6月入党，1996年11月参加工作，中央党校大学(函授学院法律专业)，2010年4月任正科级，现任成武县文亭街道党工委书记。

刘海忠，1968年6月生，1993年12月入党，1992年7月参加工作，大学(曲阜师范大学化学系化学专业)，2016年7月任副县级，现任巨野县龙堌镇党委书记。

刘文博，女，1982年12月生，2002年6月入党，2003年7月参加工作，大学(山东轻工业学院国际贸易专业)，2011年8月任正科级，现任曹县青菏街道党工委书记，办事处主任。

如有不同意见或需要反映问题，可在2019年5月16日前(不含国家法定假日、公休日)，向市委组织部反映。反映问题应实事求是，电话和信函应告知真实姓名。

接访时间：上午8:30—12:00；下午2:30—6:00

接访地点：市委组织部干部监督科(市委办公楼415房间)

举报电话：12380
举报网址：<http://www.hz12380.gov.cn>
举报短信：15315612380

中共菏泽市委组织部
2019年5月9日